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Ata da 15ª Reunião Ordinária da Câmara 

Municipal de Cachoeiro de Itapemirim-ES, 

referente ao 1º Período da 4ª Sessão Legislativa 

da 8ª Legislatura, realizada no dia 23 de junho de 

2020. _____________________________________ 

 

Aos vinte e três dias do mês de junho do ano de dois 

mil e vinte, sob a Presidência do Vereador Alexon Soares Cipriano, realizou-se, de forma 

virtual, nas dependências do próprio Poder Legislativo, com início às quatorze horas e doze 

minutos, a Décima Quinta Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Cachoeiro de 

Itapemirim–Espírito Santo, referente ao Primeiro Período da Quarta Sessão Legislativa da Oitava 

Legislatura. Conforme o registro de chamada, foram constatadas as ausências dos Vereadores 

Antônio Geraldo de Almeida Costa, Brás Zagotto e Higner Mansur. / Logo após, o secretário 

procedeu a leitura do Expediente da Mesa, que se constou do seguinte: Indicações: 1146, 1147, 

1148, 1149, 1150, 1151, 1152, 1153, 1154, 1155, 1156, 1157, 1158, 1159, 1160, 1161, 1162, 1163, 

1164, 1165, 1166, 1167, 1168, 1169, 1170, 1171, 1172, 1173, 1174 e 1223/2020 – Alexon Soares 

Cipriano; 1140, 1141, 1142, 1143, 1144, 1145 e 1182/2020 – Allan Albert Lourenço Ferreira; 

1190, 1191, 1195, 1196, 1197, 1198, 1199 e 1200/2020 – Antônio Geraldo de Almeida Costa; 

1188, 1189 e 1193/2020 – Brás Zagotto; 1138, 1176, 1180 e 1181/2020 – Delandi Pereira 

Macedo; 1183 e 1184/2020 – Diogo Pereira Lube; 1175/2020 – Ely Escarpini; 1179/2020 – 

Renata Sabra Baião Fiório Nascimento; 1185 e 1186/2020 – Rodrigo Sandi; 1139, 1177, 1178, 

1187 e 1194/2020 – Sílvio Coelho Neto. Requerimentos: Pedidos de Informação: 10, 12, 13 e 

14/2020 – Higner Mansur; Votos de Pesar: 06/2020 – Alexandre Andreza Macedo, 05/2020 – 

Alexandre Valdo Maitan, 04/2020 – Alexon Soares Cipriano e 03/2020 – Sílvio Coelho Neto. 

Projetos de Lei: 32/2020 – Alexandre Valdo Maitan; 33/2020 – Poder Executivo. Projetos de 

Decreto Legislativo: 116/2020 – Higner Mansur; 112, 113 e 114/2020 – Wallace Marvila 

Fernandes; 115/2020 – Mesa Diretora. Ofícios: 26/2020 – PMCI – Prefeitura Municipal de 

Cachoeiro de Itapemirim; 29/2020 – Deputado Federal Sérgio Vidigal. / Delandi Pereira 

Macedo, levantando questão de ordem: — Pergunta se o Projeto de Lei 33/2020 está em 1ª 

Discussão. / Alexon Soares Cipriano (Presidente): — Responde que foi feita apenas a leitura 

do citado projeto, o qual, depois, seguirá sua tramitação. Pede aos vereadores que respeitem o 

tempo de cinco minutos para se manifestarem. / A seguir, fizeram uso da palavra os seguintes 

Edis: / Alexandre Andreza Macedo: — Parabeniza o prefeito pelo comprometimento social e 

pela visão de que na política há adversários, e não inimigos, pois é preciso pensar na população. 

Lembra que o hospital do Aquidaban, conhecido como elefante branco, foi construído na gestão 

de Ferraço, obviamente visando atender à população de Cachoeiro e dos Municípios vizinhos; 

porém, ressalta que prefeitos anteriores deixaram para trás essa importante obra construída com 

dinheiro público. Diz preferir acreditar que isso tenha ocorrido por falta de compromisso, e não 

por tais gestores terem achado que iriam enobrecer o nome de Ferraço. Deixa claro que o legado 

que Ferraço deixou para Cachoeiro ninguém vai conseguir apagar. Segue registrando que ele e os 

Vereadores Brás e Ely procuraram o prefeito para reivindicar a instalação de um hospital de 

campanha em Cachoeiro, ocasião em que o chefe do Executivo, com muita sabedoria, disse que 

era preciso ter responsabilidade para entender que a melhor opção para o Município é o hospital 

do Aquidaban. Assim, informa que, esta semana, foi feita uma reunião com o governador, que 

anunciou a abertura de mais vinte leitos de UTI e quarenta de enfermaria em Cachoeiro. Frisa 

que, pelo que entendeu, o governador assumiu a responsabilidade de colocar aquele hospital para 

funcionar. Diante disso, avalia que o prefeito está dando um tapa de luva em quem ficou para trás, 
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pois está comprometido com a população e, portanto, merece ganhar mais quatro anos de 

mandato. Inclusive lembra que todos os prefeitos anteriores tiveram a oportunidade de governar 

Cachoeiro por oito anos. Então, diz esperar que o atual prefeito também consiga isso, visto que 

está atravessando uma grande crise sanitária com muita responsabilidade, mesmo havendo 

pessoas oportunistas para atrapalhar a gestão dele. Menciona que, em sua análise, nenhum 

prefeito de Cachoeiro enfrentou tantas dificuldades como o atual, que, com honradez, está 

olhando com responsabilidade para a população. Por fim, parabeniza novamente o prefeito pelo 

compromisso dele para com Cachoeiro de Itapemirim. / Alexandre Bastos Rodrigues: — Diz 

que Cachoeiro tem um problema com relação à poda de árvores, visto que as administrações 

anteriores as deixavam crescer à vontade, com algumas chegando à altura de um prédio de 

quatro andares. Destaca que, assim, elas acabam invadindo as casas e atrapalhando a iluminação 

pública, o que é motivo de reclamação dos moradores de praticamente todos os bairros do 

Município. Inclusive conta que uma moradora da Rua Antonieta Contarini, no Bairro Abelardo 

Machado, foi assaltada duas vezes quando passava embaixo de uma árvore, pois o local é escuro 

devido aos galhos terem encoberto as lâmpadas. Ressalta que, embora saiba que há o número 

156, não pode deixar de fazer esses pedidos via Câmara Municipal para que a secretaria 

responsável tome providências quanto a essa situação. Informa também que está preparando uma 

indicação para ser lida na próxima semana, solicitando que a Prefeitura, de maneira urgente, faça 

uma intervenção naquele trecho saindo da ponte de ferro, sentido ao Detran, onde há barranco 

dos dois lados da pista, os quais necessitam de muros de contenção. Acrescenta que o asfalto do 

referido local está sempre esburacado, porque há uma nascente naquelas pedras; portanto, analisa 

que é preciso drenar a água, pois, do contrário, qualquer serviço feito lá será jogar dinheiro 

público fora. Menciona ainda que a abertura de novos leitos de UTI no hospital do Aquidaban 

ajudará muito, porque realmente a situação da saúde é grave, basta ver que, só ontem, foram 

registrados em Cachoeiro mais sessenta novos casos de Covid-19 e três óbitos, totalizando 

quarenta e cinco mortes no Município. Assim, chama a atenção dos cachoeirenses para a 

necessidade de aumentar o distanciamento social e tomar todos os cuidados com a higiene das 

mãos. / Alexandre Valdo Maitan: — Lembra que, no início desta pandemia, havia vinte e sete 

leitos de UTI na Santa Casa para atender a toda a população do Sul do Estado. Registra que, de 

acordo com o Superintendente de Saúde, o José Maria, 22% desses leitos estavam ocupados por 

moradores de Cachoeiro, ou seja, apenas seis deles, e os demais pela população de Municípios 

vizinhos. Ressalta que o prefeito fechou o comércio de Cachoeiro, porque a ocupação dos leitos 

de UTI era muito alta. Então, avalia que o comércio do Município vem pagando a conta mesmo 

quando os munícipes cachoeirenses ocupavam apenas 22% dos leitos da Santa Casa. Alerta que o 

governador só abriu novos leitos de UTI no Sul do Estado quando o Ministério Público Federal 

ameaçou pedir lockdown; diante disso, ele disponibilizou vinte vagas no Hospital Evangélico 

para atender à população do litoral e dez em Guaçuí para atender a região do Caparaó. Deixa 

claro que o governador bonzinho, que é do mesmo partido do prefeito eficiente de Cachoeiro, só 

começou a pagar a dívida que tem com o Sul do Estado depois de ser ameaçado pelo Ministério 

Público Federal. Frisa que o governador não está fazendo nenhum favor aos munícipes do Sul do 

Espírito Santo. Portanto, pede aos vereadores que parem de dizer que o governador é bonzinho, 

porque, na verdade, ele está apenas fazendo o que já deveria ter feito há tempos. Informa que os 

leitos da Santa Casa foram ocupados por munícipes de Presidente Kennedy, de Itapemirim e de 

Marataízes. Então, analisa que, se o governador tivesse aberto os leitos antes no Hospital 

Evangélico de Itapemirim, os moradores de Cachoeiro não teriam passado por toda essa situação 

e, talvez, mortes tivessem sido evitadas. Recorda que, no dia 18/06, houve uma videoconferência 

com o governador, o prefeito e o Superintendente José Maria, quando foi dito que dez leitos de 
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UTI da Santa Casa estavam ocupados por moradores de Cachoeiro e dezessete pela população de 

outros Municípios. Solicita também aos vereadores que não sejam inocentes e digam a verdade 

para o povo cachoeirense, ou seja, que o governador demorou a agir e pode ter sido responsável, 

juntamente com o prefeito, por outras mortes. Enfatiza que os comerciantes de Cachoeiro 

pagaram uma dívida muito grande, porque o prefeito fez o que o governador mandou, sem olhar 

os dados do Município. Diz esperar que, com o anúncio da abertura de vinte leitos no hospital do 

Aquidaban, cujo local também acha perfeito para isso, vidas possam ser salvas. Repete que o 

governador não é bonzinho, está apenas pagando uma dívida que tem para com o Sul do Estado 

do Espírito Santo. / Alexon Soares Cipriano: — Registra que fez uma indicação ao Executivo, 

inclusive reforçando o pedido dos Vereadores Antônio Geraldo e Elio Carlos, solicitando a 

instalação, o mais rápido possível, da Academia Espaço Viva Mais no Bairro Dr. Luiz Tinoco da 

Fonseca, embora saiba que a utilização dessas áreas de lazer está restrita neste momento de 

pandemia. Comenta que tem feito essa cobrança desde 2017, sem contar que o espaço já está 

pronto e os equipamentos estão guardados na Igreja Nossa Senhora da Penha desde o final de 

2018. Informa também que tem acompanhado de perto a execução de algumas intervenções da 

Prefeitura no Bairro Coramara, como a arborização em frente à rotatória da Igreja Católica Nossa 

Senhora Aparecida, a demolição da caixa d’água e, consequentemente, a construção do novo 

centro comunitário ao lado da Escola Professor Deusdedit Baptista, além da obra do playground 

e do Espaço Viva Mais na Praça Sônia Vasconcelos Alves. Menciona que, na última sexta-feira, 

o prefeito e os secretários de Obras e de Serviços Urbanos visitaram o bairro e puderam constatar 

que os moradores aguardam há quase trinta anos a construção de uma escadaria, inclusive diz 

que o projeto está pronto e que os engenheiros levantaram ontem o custo da obra. Então, diz 

esperar que, assim que possível, a administração possa atender ao pedido dos moradores do 

Bairro Coramara, que necessitam da construção daquela escadaria. Deixa claro que acompanhará 

essa obra, assim como também a da rampa de acesso à Escadaria Valdecir Duarte Costa, no final 

da Rua Santo Francisco Cypriano, que já está em fase final de execução. Ressalta que tem 

cobrado dos secretários do Município respostas mais rápidas às indagações dos vereadores, visto 

que, na semana passada, recebeu uma referente ao pedido que fez em 2017, o que, a seu ver, é 

uma falta de respeito para com os vereadores e com o Poder Legislativo de Cachoeiro. Frisa que 

está acompanhando todas as respostas enviadas à Câmara para que de fato os vereadores fiquem 

municiados de informação quanto às ações do Executivo. Relata que determinou à chefia de 

gabinete da presidência da Casa que seja encaminhado um ofício aos componentes das 

Comissões de Finanças e Orçamento e de Controle Orçamentário para que, juntamente com os 

demais vereadores, possam fiscalizar os 7 milhões 204 mil de reais que foram enviados pelo 

Governo Federal ao Município. Diz que, segundo informação, cerca de 30% desses recursos 

serão gastos com atendimento à saúde e combate ao Covid-19. Finalizando o seu discurso, 

comunica que, no dia 01/07, a partir das 14:00 horas, haverá uma sessão, de forma on-line, para 

o prefeito, da tribuna da Câmara, fazer a sua prestação de contas; portanto, convoca os 

vereadores para tal reunião e solicita aos colegas que preparem as perguntas que desejarem fazer. 

/ Allan Albert Lourenço Ferreira: — Salienta que há mais de três anos vem pedindo melhorias 

para o Bairro São Francisco de Assis, como concretagem, asfaltamento e muros de arrimo, 

inclusive diz que o Vereador Diogo também está reivindicando em favor daquela comunidade; 

porém, frisa que o citado bairro ainda não recebeu nem uma obra do Governo Municipal, já que 

foi atendido apenas com limpeza de bueiros e capina. Segue registrando que solicitou que fosse 

instalada proteção acrílica nas unidades de saúde, com vistas a proteger os atendentes e os 

médicos, já que não se sabe quem está com Covid-19. Faz uma crítica construtiva à secretária de 

Saúde, pedindo que ela deixe de ser coadjuvante, pois tem visto dois ex-secretários do Município, 
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os quais são pré-candidatos, aparecendo como atores principais nesta pandemia, sendo um na 

barreira sanitária e outro na desinfecção. Comenta que é preciso haver a participação da 

secretária, até porque é ela que deve dar o norte no combate a esta pandemia, pegar a ponta da 

corda e também aparecer nas entrevistas. Ressalta que vê pessoas que não fazem parte da 

Secretaria de Saúde aparecerem mais do que a própria secretária da pasta, as quais saíram de 

seus cargos e deixaram o poder crescer, já que só surgem para mostrar a boa nova, enquanto que 

os vereadores tomam porrada e são cobrados. Registra também que, logo que começou esta 

pandemia, fez um pedido de informação sobre o contrato de combustível e precisa da resposta, 

com a cópia da nota fiscal, pois é cobrado sobre o porquê do valor de 4 reais e 30 centavos. 

Menciona que fez também um pedido de informação à Secretaria de Saúde sobre o cargo de 

motorista, porque recebeu reclamação de pessoas que fizeram o processo seletivo, mas não 

foram chamadas, enquanto que há gente entrando através de contrato. Frisa que não sabe se isso 

é verdade, motivo pelo qual fez o pedido de informação e precisa da resposta o mais rápido 

possível para repassá-la à população. Deixa claro que essas são críticas construtivas para agregar 

valor à Secretaria de Saúde e que não está discutindo a competência da secretária. Encerra o seu 

discurso, registrando que perdeu o amigo Luiz Correa, do Bairro Parque das Laranjeiras, para o 

Covid-19, visto que essa doença é apenas uma gripe para uns, mas, para outros, ela é fatal; 

portanto, diz que é preciso se cuidar e também cuidar do próximo. / Alexon Soares Cipriano 

(Presidente): — Justifica a ausência do Vereador Antônio Geraldo, dizendo que o colega está 

internado no Hospital Evangélico, mas passa bem. / Dario Silveira Filho: — Informa que, 

ontem, teve início o serviço de limpeza e retirada de entulhos nas Ruas José Nunes Sobrinho, 

Lauro Machado, Moacyr Antônio da Silva, Emílio Coelho da Rocha, Estanislau Almeida de 

Souza e Eloy Martins Pereira, todas do Bairro Alto União, razão pela qual agradece ao Secretário 

Vander, ao Subsecretário Joãozinho e ao encarregado Deir e sua equipe. Registra também que, 

graças a Deus, foi dado início hoje à pavimentação asfáltica da Rua José Olímpio Gomes, antiga 

Rua 8, no Bairro Alto União, serviço esse que era aguardado pelos moradores há trinta anos, 

inclusive lembra que, durante esse tempo, passaram pelo Município vários prefeitos e vereadores. 

Destaca que essa foi a primeira obra que pediu ao prefeito e que confiava que até o final do 

mandato aqueles moradores seriam atendidos. Então, agradece ao Prefeito Victor Coelho, aos 

Secretários Paulo Miranda e Alex da Vitória, ao Elias Sartório e ao Engenheiro Caio Dillem. 

Agradece também a Deus por tudo o que tem feito por ele e por sua comunidade. / Delandi 

Pereira Macedo: — Ressalta que as notícias dão conta de que os hospitais de Cachoeiro estão 

com todos os leitos destinados a pacientes com Covid-19 praticamente ocupados. Lembra que 

tiveram uma videoconferência com o governador do Estado, inclusive diz que entendeu o 

procedimento, mas consideraria injusto, se Cachoeiro passasse de risco alto para extremo por 

conta de os leitos da Santa Casa estarem lotados. Deixa claro que risco extremo significa 

praticamente um lockdown. Recorda ainda que o Superintendente Regional de Saúde, o José 

Maria, destacou que os leitos da Santa Casa não estavam todos ocupados por moradores de 

Cachoeiro, pois havia também os de outros Municípios da Região Sul do Estado. Então, analisa 

que, se os hospitais de Cachoeiro são referência no Sul do Estado, o Município não pode pagar o 

preço de passar de risco alto para extremo só por estar recepcionando pacientes de outras cidades 

do Espírito Santo. Lembra também que apresentou uma indicação ao Executivo sobre o uso da 

cloroquina e da hidroxicloroquina em Cachoeiro, embora reconheça que ainda haja muitas 

dúvidas quanto à eficácia desses medicamentos para o tratamento do Covid-19; no entanto, 

salienta que uma das políticas públicas de saúde é a disponibilização de medicamentos nas 

farmácias, principalmente na farmácia popular do Município. Explica que indicou ao prefeito 

que disponibilizasse esses remédios nas farmácias e também no Centro Paulo Pereira Gomes e 
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na Santa Casa para que ficassem à disposição dos médicos, caso eles achassem necessário usar 

tais medicamentos. Menciona que o Governo do Estado, esta semana, também chegou a esse 

entendimento e disse que os Municípios que quiserem disponibilizar a cloroquina e a 

hidroxicloroquina para os pacientes devem fazer esse pedido à SESA. Salienta também que, 

graças a Deus, o Prefeito Victor Coelho se sensibilizou com esse pedido e está solicitando tais 

remédios para tê-los na farmácia pública municipal, de maneira a que possam ser 

disponibilizados aos pacientes que quiserem fazer uso deles, obviamente depois de receitados 

pelos médicos. Enfatiza que não é maluco ao ponto de pedir que esses medicamentos fiquem à 

disposição para as pessoas usá-los por conta própria. Concluindo o seu discurso, parabeniza e 

agradece aos Governos Estadual e Municipal por colocarem à disposição de Cachoeiro e do Sul 

do Estado esses remédios para atender aos pacientes com Covid-19. / Diogo Pereira Lube: — 

Comenta que, devido à pandemia do Covid-19, as pessoas têm vivido um período de desespero, 

o que, a seu ver, causa muita desinformação. Frisa que, atualmente, é importante checar as 

informações disponibilizadas sobre a pandemia e a política. Cita que, em nível federal, 

possivelmente será instalada a CPI das Fake News e várias instituições estão sendo questionadas 

por causa de desinformações que chegam pelo WhatsApp, Facebook e Twitter, envolvendo 

pessoas eleitas para ocupar cargos públicos. Informa que o TCU está investigando o Exército do 

Brasil, que gastou cerca de 1 milhão e 500 mil reais na produção de remédios para combater o 

Covid-19 sobre os quais não há pesquisa conclusiva de eficácia. Inclusive diz que os Estados 

Unidos estão querendo enviar para outros Países do mundo remédios que, segundo alguns órgãos 

de checagem de lá, não curam as pessoas com o Coronavírus, e sim tratam apenas os sintomas da 

doença, como a insuficiência respiratória e a pneumonia, o que é feito por outros medicamentos. 

Registra que existem vários sites confiáveis para se obter informações sobre os medicamentos 

utilizados para combater o Coronavírus, como os ligados ao Conselho Nacional de Secretários de 

Saúde, o Missão Covid-19 e os Portais da Fiocruz, da UFRJ, da UFAM e da BBC.com. 

Parabeniza a UFES por estar fazendo pesquisas sobre essa doença e uma série de testes, cujos 

resultados saem em quatro minutos. Menciona que os políticos são mediadores e recorda que há 

três semanas vem falando sobre um convênio que poderia ser feito entre o Governo do Estado e a 

Cruz Vermelha da Alemanha para a realização de testes PCR. Lembra que comentou sobre esse 

convênio na reunião que ocorreu com o governador do Estado, que não o ouviu, assim como 

também não obteve nenhuma resposta do contato que fez para falar sobre esse assunto com a 

secretária Municipal de Saúde e com o secretário Estadual de Saúde. Lamenta o descaso do 

Governo do Estado com relação aos testes do Covid-19. Segue ressaltando que recebeu uma 

denúncia dos trabalhadores que atuam na implantação dos leitos no hospital do Aquidaban, pois 

alguns deles estão com suspeita de Covid-19, os quais buscaram atendimento no Centro de 

Saúde Paulo Pereira e receberam medicação, mas não foram testados. Indaga que, se não são 

feitos testes em funcionários que estão trabalhando na linha de frente, como serão averiguados os 

números reais dessa doença, lembrando ainda que o Governo Federal quer encobrir os dados do 

Covid-19. Prossegue dizendo que ouviu, através das mídias sociais e da imprensa, que as 

Secretarias Estadual e Municipal de Educação articulam uma possível volta às aulas, o que, em 

seu entendimento, é extremamente perigoso e irresponsável neste momento de pico do 

Coronavírus, já que as crianças são assintomáticas e podem levar essa doença para as suas casas. 

Por isso, comenta que fez um pedido de informação à Prefeitura para saber sobre esse plano de 

retorno. Avisa que, como membro da Comissão de Educação da Câmara, se reunirá com o 

Conselho Municipal de Educação, a fim de solicitar ao Ministério Público que impeça esse 

retorno por uma questão de saúde pública. Comenta que os vereadores devem buscar mediar o 

que for melhor para Cachoeiro junto aos Governos Federal, Estadual e Municipal. Por fim, diz 
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que, de acordo com a OMS, o Covid-19 no Brasil se tornou um instrumento político e que este é 

o momento de usar a ciência e a consciência para tentar resolver os problemas, e não dar 

respostas inconclusivas para a sociedade, através de empirismo ou ciência comum. / Edison 

Valentim Fassarella: — Informa que fará uma homenagem ao Sr. Pedro Laudelino Mengali, 

líder comunitário que participou de vários conselhos de Cachoeiro e faleceu em 31/12/2018, 

dando o nome dele ao centro esportivo do Bairro São Geraldo. Registra que os reparos na Escola 

Jenny Guárdia estão sendo finalizados, faltando apenas uma rampa de acesso, assim, tudo estará 

pronto para o retorno das aulas. Prossegue relatando que, nos seus três anos e meio de mandato, 

apresentou seiscentas e setenta e quatro indicações para vinte bairros diferentes do Município. 

Inclusive comunica que a sua assessoria fará um levantamento para saber quantas dessas 

indicações foram atendidas pela Prefeitura. Reconhece que o Prefeito Victor Coelho enfrentou 

vários problemas em sua gestão, como a greve da polícia, a enchente e, agora, a pandemia, 

episódios que dificultaram a realização de obras por parte do Governo Municipal. / Elio Carlos 

Silva de Miranda: — Ressalta que, hoje pela manhã, acompanhou o início da construção da 

praça de Córrego dos Monos, obra importante que vem pedindo ao Executivo desde o final de 

2017, já que aquela comunidade não conta com uma área de lazer. Agradece à Secretaria de 

Obras pelo trabalho de recuperação da rua principal de Córrego dos Monos, cuja situação estava 

muito ruim. Informa que, ontem, também foi iniciada uma operação tapa-buracos em todas as 

vias daquele distrito, especialmente na Rua Juarez Francisco Coelho. Comunica ainda que, 

ontem, esteve com a Celeida Chamon, Superintendente Regional de Educação, para falar sobre 

os planos de retorno às aulas que, segundo informação, estão suspensos até que diminua o risco 

de contaminação pelo Covid-19. Acrescenta que solicitou à superintendente que Pacotuba volte a 

contar com o ensino médio para adultos, serviço que deixou de funcionar lá desde 2017, o que 

faz com que os alunos daquele distrito tenham que se deslocar para Jerônimo Monteiro ou Itaoca 

para terem aulas. Segue mencionando que acompanhou o serviço de patrolamento que está sendo 

feito na região de Capoeirão e Capoeirinha e que visitou as estradas da localidade de Mangueira, 

que estão muito ruins. Salienta que, mesmo com o patrolamento das estradas, não há saibro para 

fazer o serviço. Inclusive lembra que vários vereadores vêm discutindo a falta desse material e a 

urgência de a Prefeitura resolver o problema das estradas para que a população rural possa escoar 

os seus produtos, especialmente o café, cuja safra já está no final. Encerrando o seu 

pronunciamento, pede que o Secretário Robertson Valadão desperte e resolva os problemas do 

homem do campo quanto à situação das estradas rurais. / Ely Escarpini: — Diz que percebeu a 

força da Câmara Municipal de Cachoeiro de Itapemirim na reunião virtual feita com o 

governador do Estado para tratar de maior oferta de leitos de UTI para os doentes de Covid-19 

no Município, inclusive diz que todos os vereadores participaram. Conta que ele e os Vereadores 

Alexandre Andreza e Brás Zagotto fizeram uma reunião com o prefeito, quando surgiu a ideia de 

falar diretamente com o governador sobre esse assunto. Registra que o governador assumiu o 

compromisso de disponibilizar mais vinte leitos de UTI e quarenta de enfermaria no hospital do 

Aquidaban, os quais, depois da pandemia, continuarão abertos, o que não ocorreria se fosse 

instalado um hospital de campanha em Cachoeiro. Agradece aos vereadores pelo empenho nessa 

reunião com o governador. Finaliza a sua fala, parabenizando o Presidente Alexon pelo bom 

trabalho que tem feito à frente da Câmara Municipal. / Alexon Soares Cipriano (Presidente): 

— Justifica a ausência do Vereador Higner Mansur, que faz parte do grupo de risco para o 

Covid-19, e informa que o colega acompanha as sessões on-line de casa. Diz que, se for 

necessário, o colega Higner se fará presente para participar das votações. / Rodrigo Sandi: — 

Registra os seus sentimentos a todas as famílias que estão sofrendo devido ao Covid-19. 

Agradece à Rádio Sim pela oportunidade de fazer a prestação de contas do seu mandato na 
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emissora. Parabeniza o presidente e a Mesa Diretora pelo belo trabalho que está sendo feito na 

Câmara para o controle do contágio pelo Coronavírus, com as sessões on-line e a escala dos 

servidores para trabalhar em dias alternados. Informa que recebeu denúncias de que pessoas 

estão colocando animais mortos e entulho nos contêineres de lixo domiciliar instalados no 

Município. Pede que a população se conscientize sobre a destinação correta do lixo e entulho. 

Analisa que as pessoas que fazem esse tipo de coisa devem ser as mesmas que criticam os 

vereadores e o prefeito. Comunica às pessoas que têm entulho em casa que basta colocá-lo em 

sacos, ligar para o 156 e solicitar que o material seja recolhido. Comenta que há pessoas que, por 

pagarem IPTU e outros impostos, acham que a Prefeitura é que deve limpar as ruas e acabam 

deixando tudo sujo. Lamenta que mais uma vez em seu mandato tenha que falar sobre o lixo que 

é colocado em local indevido no Município. Ressalta os Projetos Ponto das Flores, Escada 

Colorida e Eco Ponto, de sua autoria, cujo objetivo é evitar que as pessoas depositem lixo nas 

ruas. Finaliza o seu discurso, pedindo aos moradores de Cachoeiro que ajudem os vereadores, os 

secretários e o prefeito, que só querem o bem da cidade. / Alexon Soares Cipriano (Presidente): 

— Agradece ao colega Rodrigo pelas palavras dirigidas a ele e à Mesa Diretora e acrescenta que 

tem cumprido, da melhor forma possível, o compromisso que assumiu com os vereadores da 

Casa. Frisa que os colegas sempre podem trocar ideias e, assim, ser feito o que é melhor para a 

Câmara. / Renata Sabra Baião Fiório Nascimento: — Agradece à administração municipal 

pelo reparo na Escadaria Madre Gertrudes, próxima ao Colégio Cristo Rei, em atendimento a sua 

indicação feita em 2019. Fala sobre a responsabilidade dos órgãos públicos quanto à luta pelo 

setor de saúde do Sul do Estado. Lembra que foi criticada por um vídeo no qual disse que a 

saúde estava abandonada, como se só estivesse culpando a estrutura municipal. Deixa claro que a 

população de Cachoeiro não se sente cuidada pelo poder público perante os problemas referentes 

à pandemia e ao setor econômico. Analisa que o futuro de Cachoeiro está comprometido diante 

da inércia do Município em lutar junto ao Governo do Estado para melhorar a efetividade das 

ações no Sul do Espírito Santo, como a abertura de leitos para os doentes com o Covid-19 o mais 

rápido possível. Comenta que os Governos Federal e Estadual devem entender que Cachoeiro já 

vem sofrendo há algum tempo com a greve da PM e com a enchente do início deste ano. Com 

relação à fala do Vereador Rodrigo sobre o lixo depositado em local indevido, registra que as 

pessoas que distribuíram os carnês de IPTU poderiam ter entregado também um caderno de boas 

práticas de uso dos equipamentos públicos, por exemplo, explicando que as bombonas azuis 

devem ser utilizadas para o lixo domiciliar e, no caso de entulho, é preciso ligar para o 156 e 

solicitar que esse material seja retirado. Lembra que existe uma lei, idealizada pelo Vereador 

Rodrigo Sandi, para a identificação dos proprietários de terrenos particulares, a qual ajudaria na 

fiscalização para a cobrança da limpeza dessas áreas, mas o Município ainda não a colocou em 

prática. Prossegue mencionando que foi criado um conselho para cuidar da retomada econômica 

de Cachoeiro pós-pandemia, para o qual o seu nome foi indicado para representar o Lions Clube, 

mas diz que a sua participação foi recusada, pois entenderam que, como vereadora, ela já exerce 

a função de fiscalizadora do Município. Afirma que os vereadores colaboram com as demandas 

da comunidade e, quando impedem que um parlamentar participe de um conselho que vai 

debater a retomada do crescimento do Município, estão deixando de fora dessa discussão várias 

pessoas que têm muito a contribuir e podem gerar melhores resultados para Cachoeiro. 

Concluindo a sua fala, solicita ao presidente da Câmara que fique atento ao calendário das 

reuniões desse conselho e comunique aos vereadores, os quais podem colaborar muito para que 

essa retomada seja mais eficiente e eficaz, com a ampliação da escuta ativa dos cidadãos, 

principalmente dos empresários. / Sílvio Coelho Neto: — Parabeniza o prefeito e o secretário de 

Obras pela bela reforma que está sendo feita no calçadão e nas muretas da Avenida Beira Rio. 
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Salienta que, muitas vezes, cobrou a reforma do centro municipal de saúde e, com a nova gestão 

do Alcinélio, diz acreditar que essa obra será concluída. Ressalta que, assim como a Vereadora 

Renata, também solicitou a reforma da Escadaria Madre Gertrudes e agradece à administração 

pelo atendimento a essa demanda, ainda que de forma tardia. Cumprimenta os colegas Alexandre 

Bastos e Renata por conseguirem a reforma da praça do Bairro Independência, a qual também 

requereu. Cobra mais uma vez que o DER e o Governo do Estado resolvam o problema das 

pontes da Usina São Miguel e de Cachoeira Alta, em São Vicente. Menciona que a empresa com 

a qual foi acertado fazer aquelas pontes deu a seguinte declaração: ―Paramos de fabricar as vigas, 

porque não foi assinado o contrato.‖ Diz que procurou o Dr. Fábio Longui, do DER, que 

informou que essa declaração é mentirosa e que nunca faria uma obra sem um contrato assinado 

pelo governo. Comenta que, se não for possível construir uma ponte com duas vias, seja feito um 

projeto mais simples, pois há o perigo de se perder o recurso emergencial para essa obra, a qual é 

muito necessária para os moradores daquela região. Pede que o Governo do Estado tome 

providências, porque os vereadores e o prefeito estão cansados de serem cobrados por aquela 

comunidade. Frisa que Governo do Estado deve ter mais respeito pelo Município de Cachoeiro 

de Itapemirim. Segue parabenizando o Renato Merçon pela perseverança em abrir um posto de 

combustível em Conduru, inclusive fala sobre as dificuldades que o empresário está enfrentando 

para conseguir a documentação, já que a Secretaria de Meio Ambiente está trabalhando de forma 

limitada devido à pandemia. Conta que foi cobrado pelo Sr. Ângelo Menegussi, que doou o 

granito para o revestimento da fachada da unidade de saúde de Conduru, porque o material ainda 

não foi instalado. Inclusive agradece ao empresário pela doação do granito e informa que ele 

doará também material para que a fachada do cemitério de Conduru seja revestida. Por fim, 

registra que, esta semana, conversou com o Secretário Paulo Miranda, que lhe prometeu que, em 

breve, o revestimento será assentado no posto de saúde. / Wallace Marvila Fernandes: — Diz 

que fez indicação para que o Executivo cobre da empresa gestora do estacionamento rotativo de 

Cachoeiro o cumprimento do decreto do Governo do Estado para o funcionamento do comércio 

e para a prestação de serviços, destacando que ela não realiza a higienização dos parquímetros 

nem disponibiliza álcool em gel para os usuários. Alerta que esses equipamentos podem ser 

vetores para a proliferação do Coronavírus e que Cachoeiro tem índices altíssimos de infectados. 

Relata que recebeu reclamações de que a pessoa que renova o estacionamento às 17:30 horas tem 

que pagar o valor cobrado por uma hora, sendo que o serviço é interrompido às 18:00 horas e 

retomado apenas às 8:30 horas do dia seguinte, quando o usuário pode usar o tempo restante 

pago no dia anterior. Então, diz que o usuário acaba pagando a mais e que a empresa precisa se 

adequar, por exemplo, não cobrando o estacionamento a partir das 17:30 horas. Diante disso, 

informa que fez uma indicação à Prefeitura para que essa situação seja revista junto à empresa 

terceirizada. / Prosseguindo, teve início a Ordem do Dia, sendo realizada a 1ª Discussão do 

Projeto de Resolução 03/2020 – Mesa Diretora (Dispõe sobre a divulgação, no site da Câmara 

Municipal, de informações referentes aos benefícios disponibilizados aos vereadores). / Alexon 

Soares Cipriano (Presidente): — Explica que tal projeto visa evitar falácias e expõe no site da 

Câmara os benefícios à disposição dos vereadores para o exercício de seus mandatos. Pede aos 

colegas que analisem essa matéria e, caso achem necessário, façam emendas. Diz que esse é mais 

um avanço que a Mesa Diretora, os demais vereadores e os servidores da Câmara querem deixar 

disponível para a população, dando mais transparência aos atos do Poder Legislativo. Lembra 

que, quando ainda era pré-candidato à Presidência da Câmara, disse que gostaria de trabalhar 

para que o Legislativo se tornasse cada vez mais eficiente, transparente e moderno. / Elio Carlos 

Silva de Miranda, levantando questão de ordem: — Solicita que os requerimentos e projetos 

de decreto legislativo sejam apreciados em bloco. / Alexon Soares Cipriano (Presidente): — 
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Acata o pedido do vereador. / Logo após, foram aprovadas, em bloco, por unanimidade dos 

presentes, as seguintes matérias: Requerimentos: Pedidos de Informação: 10/2020 – Higner 

Mansur (Requer informações ao Exmo. Prefeito de Cachoeiro de Itapemirim-ES, Sr. Victor da 

Silva Coelho, sobre a ocupação e funcionamento do Mercado Quincas Leão); 12/2020 – Higner 

Mansur (Requer informações ao Exmo. Prefeito de Cachoeiro de Itapemirim-ES, Sr. Victor da 

Silva Coelho, sobre quais medidas foram adotadas pela administração pública decorrentes da 

visita de Murilo Cavalcanti ao Município); 13/2020 – Higner Mansur (Requer informações ao 

Exmo. Prefeito de Cachoeiro de Itapemirim-ES, Sr. Victor da Silva Coelho, sobre os 

desdobramentos da ocorrência de vazamento de gás em via movimentada do Município); 

14/2020 – Higner Mansur (Requer informações ao Exmo. Prefeito de Cachoeiro de Itapemirim-

ES, Sr. Victor da Silva Coelho, sobre a ocupação e funcionamento do Mercado São João); 

Projetos de Decreto Legislativo: Concedendo Título de Cidadania Cachoeirense: 112 e 

114/2020 – Wallace Marvila Fernandes e 116/2020 – Higner Mansur; Concedendo Comenda 

Dino Fonseca: 113/2020 – Wallace Marvila Fernandes; Concedendo Comenda Bernardo Horta 

de Araújo: 115/2020 – Mesa Diretora. / Prosseguindo, foi colocado em discussão o Projeto de 

Resolução 04/2020 – Mesa Diretora (Regulamenta o Processo Legislativo e Administrativo 

Eletrônico no âmbito da Câmara Municipal de Cachoeiro de Itapemirim, e dá outras 

providências). / Alexon Soares Cipriano (Presidente): — Registra que tal proposta tem por 

objetivo regulamentar o novo ambiente para a tramitação legislativa e administrativa de forma 

eletrônica, pois, até hoje, isso era feito através de papel, inclusive salienta que esse é mais um 

grande passo dado pela Câmara Municipal. Agradece aos membros da Mesa Diretora, aos 

vereadores, aos servidores da Casa e à Empresa Ágape, através do Rodrigo Machado, o apoio 

dado a esse processo. / Posto em votação, o Projeto de Resolução 04/2020, acima descrito, foi 

aprovado por unanimidade dos presentes. / Delandi Pereira Macedo, levantando questão de 

ordem: — Solicita que seja verificado se foi feito o pedido de urgência para a votação do 

Projeto de Lei 33/2020, de autoria do Poder Executivo. Caso isso não tenha ocorrido, requer que 

seja apreciado o regime de urgência dessa matéria. / Alexon Soares Cipriano (Presidente): — 

Pede ao secretário que faça essa verificação. Comunica a todos que, no dia 01/07/2020, às 14:00 

horas, será realizada uma Sessão Extraordinária, de forma on-line, para a prestação de contas do 

Prefeito Victor da Silva Coelho, referente ao ano de 2019, a qual já deveria ter ocorrido, mas, 

devido à enchente e à pandemia, não foi possível realizá-la. Lembra que o prefeito enviou a 

prestação de contas à Câmara por escrito, mas a Lei Orgânica e o Regimento Interno não 

permitem que seja dessa forma. Registra ainda que, em comemoração à Festa de Cachoeiro, será 

lançado, na próxima terça-feira, um aplicativo do Poder Legislativo que possibilitará a todos o 

acesso rápido e fácil às matérias, ações e vídeos que tramitam na Câmara Municipal. / Elio 

Carlos Silva de Miranda (Secretário): — Informa que consta o pedido de regime de urgência 

do Poder Executivo para a apreciação do Projeto de Lei 33/2020. / Em seguida, foi aprovado, 

por doze votos contra três do plenário, o pedido para a apreciação em Regime de Urgência do 

Projeto de Lei 33/2020 – Poder Executivo (Autoriza o Poder Executivo Municipal a abertura de 

crédito especial para inclusão de despesa não prevista na Lei Orçamentária Anual, e dá outras 

providências). Votaram a favor: Alexandre Andreza Macedo, Alexandre Bastos Rodrigues, 

Allan Albert Lourenço Ferreira, Dario Silveira Filho, Delandi Pereira Macedo, Edison Valentim 

Fassarella, Elio Carlos Silva de Miranda, Ely Escarpini, Paulo Sérgio de Almeida, Rodrigo Sandi, 

Sílvio Coelho Neto e Wallace Marvila Fernandes. Votaram contra: Alexandre Valdo Maitan, 

Diogo Pereira Lube e Renata Sabra Baião Fiório Nascimento. / E nada mais a ser tratado, foi 

encerrada a presente Reunião Virtual, lavrada e assinada por Dilena Cláudia Tessinari Modesto 

Lucas, Redatora de Atas. _________________________________________________________ 


